

疫情以来,面对复杂多变的形势,全市劳动人事争议仲裁机构超前介入、持续服务——

# 保障企业职工权益 维持经济社会稳定

新冠疫情发生之后,经过前期的假期延长、停工停产,到后来的复工复产,不少行业企业的劳动关系出现问题,劳动人事争议随之出现,“上半年全市各级仲裁机构共处理各类劳动人事争议案件4228件,主要都集中在4月至6月,占去年全年案件量的35%。”24日,市劳动人事争议仲裁院院长陈雨生介绍说,这当中立案处理的2000多件案件95%以上都已结案,为劳动者争取工资、加班工资、经济补偿、工伤待遇等共计7346.21万元,全市的劳动关系形势总体稳定。

## 保障权益,疫情期间持续服务

有关劳动关系的问题一直备受关注。疫情一级防控期间,无法提供面对面服务,市劳动人事争议仲裁委员会多次向社会发布温馨提示,引导劳动者和用人单位通过调解服务平台、电话、邮寄方式进行立案或反映诉求。截至3月2日恢复窗口现场接待,全市共接受电话登记73件,电话咨询13500人次,通过专家调解平台处理相关案件达329件。

由于疫情防控期间职工未能提供正常劳动,企业逐步复工复产后,涉及年休假使用、工资支付标准、轮岗调休、劳动关系解除等问题的争议明显增加,“仅4月立案受理的争议案件就

达407件,比去年同期增长10.2%。”陈雨生说,对此他们早就有所准备,并且提前作了谋划。

3月初,企业复工复产之后,市劳动人事争议仲裁院第一时间组织对有代表性的企业进行调研,与市青商会一起深入4家企业,了解疫情期间的企业劳资状况,并现场进行业务培训和咨询服务;与市工商联联合召开座谈会,提供劳动关系相关法律服务,8家大型商会现场进行咨询;向国务院报送“疫情影响下的劳动争议形势分析”,向市委报送“新冠疫情对当前劳动关系影响情况分析”,提供决策参考。

## 超前介入,强化源头化解争议

受沪苏通大桥通车及各地疫情防控影响,交通运输业、旅游业面临巨大困难;春节前后本就是建筑业欠薪案件高发期,再加上疫情期间停工、复工后新出现的工伤事件等,建筑业出现群体性案件的可能性也很大……在对建筑、纺织、交通运输、服务业等行业的调研中,市劳动人事争议仲裁院发现,不少企业受疫情影响,亏损严重,便时刻留意群体性争议案件的苗头。

“某企业要一下子开掉480多名劳务派遣人员,如果处理不善,肯定会成为大问题。”陈雨生说,得知消息后,他们立刻介入,对企业进行政策指导、提供法律

服务、帮助制定分流方案,最终平稳处置,“一方面要保障职工的合法权益,另一方面也劝导职工要有和企业共渡难关的理念,企业确实有实际困难,也要给企业喘息的机会。”

据了解,4月以来,仅市区劳动仲裁机构就处理了10人以上的群体性争议案件11件,涉及人数1300余人,对维持社会稳定大局起了重要作用。

为强化源头化解争议工作,市劳动人事争议仲裁院除了要求发挥乡镇、街道劳动保障服务机构、企业劳动调解组织及人民调解员的作用,还与市工商联联合出台关于《进一步完善劳动争议联动协调化解机制的意见》,强化企业、商业协会调解化解劳动争议纠纷的功能,“让各个商会的法律服务工作站联络员也兼职‘矛盾纠纷调解员’,在全市行业协会普遍建立劳调组织,实现劳动争议前置调解制度化。”陈雨生说,下个月将对20名调解员进行培训,确保大家持证上岗。

## 裁审衔接,互联网+凝聚合力

8月14日,由市中级人民法院和市劳动人事争议仲裁院共同开发的“支云仲裁庭审系统”正式启用,率先在全省实现了裁审庭审系统的互联互通,将为广大案涉劳动者、用人单位及其他仲裁当事人、代理律师等提供更多便利。

“仲裁作为法院受理劳动争议案件

的前置程序,实际上为法院减少了工作量。”市中院副院长刘碧波说。因此他们主动与劳动仲裁部门对接,将劳动仲裁的个别化需求嵌入法院自主研发的“支云庭审系统”,让仲裁庭审也可以在云端进行。

“支云仲裁庭审系统”上线后,我们的仲裁工作将实现线上、线下同步。”陈雨生说,一些案情简单或者当事人不便到庭的案件,就可以选择在线上进行;当事人不服仲裁结果要去法院起诉的,法院可以直接在系统调阅电子卷宗,案情、仲裁过程一目了然。

“近年来,我们高度重视裁审衔接工作,与两级法院紧密合作,构建了以裁审衔接为核心的劳动争议多元联动化解机制,成果丰硕。”市人社局局长凌建华介绍说,两部门联合发布年度劳动争议十大典型案例、年度劳动人事争议调解仲裁年报等,全市劳动争议预防化解工作稳定发展,“疫情期间,面对大量、复杂的劳动争议,我们两家还研究商定了涉及疫情的劳动争议裁审口径,并印发全市仲裁机构,让基层调解员可以快速、准确处理相关争议。”

今后,劳动争议仲裁部门将建立劳动人事争议预防群体纠纷协调机制,强化劳动人事争议多元化解机制,强化案前调解,人民法院强化诉讼调解,最大程度争取以调解方式化解矛盾。

本报记者 何家玉

## 市红会招募造血干细胞采样志愿者

本报讯 (记者李波)记者昨天从市红十字会获悉,即日起,市红会发出2020年度招募造血干细胞采样志愿者倡议,希望更多热心市民加入造血干细胞采样志愿者的行列。

据了解,我国现有400多万血液病患者在等待造血干细胞移植,仅白血病患者,全国每年新增4万人,其中50%以上是儿童。截至目前,我市已有16140名志愿者加入造血干细胞采样志愿者的行列,52人成功实施捐献。他们来自各行各业,有医护工作者、教师、公务员、私营企业主、大学生等。他们用充满勇气和爱心的义举,诠释了南通这座文明城市的大爱情怀。

市红十字会将于9月8日上午8:30-11:00,在南大街爱心献血屋(五星电器广场前)开展造血干细胞血样集中采集活动。凡年龄在18-40周岁,有过无偿献血经历,都可以参加,只要采集6-8毫升血样,供配型检测,就有可能延续一个血液病患者的生命。报名咨询热线:85053655。



昨天,海安公安局交警大队组织精干力量走进各交通道口开展“一盔一带”宣传,引导电动自行车、摩托车骑乘人员佩戴安全头盔,并提醒他们9月1日开始未按规定佩戴安全头盔出行将会受到相应处罚。  
濮端建摄

## 全国中高级导游等级考试开始报名

考试时间为11月14日

本报讯 (记者李波)昨天,记者从市文广旅局获悉,2020年全国中高级导游等级考试报名工作全面启动,考试将在11月14日举行。

据了解,报考中级导游等级考试的考生,在学历要求方面为:初级导游报考同语种中级导游的,学历不限;初级外语导游报考中级中文(普通话)导游的,学历不限;初级中文(普通话)导游和中级中文(普通话)导游报考中级外语导游的,须具备大专及以上学历;初级外语导游、中级外语导游报考其他

语种中级外语导游的,须具备大专及以上学历。在执业经历方面:考取导游资格证书满3年(2017年11月30日前考取),且在报考前3年内(截止至2020年8月20日)以中级导游身份实际带团不少于90个工作日,带团工作期间表现出良好的职业道德。

报考高级导游等级考试的考生,学历要求为:具有本科及以上学历或旅游类(包括旅游管理、酒店管理、会展经济与管理、旅游管理与服务教育等专业)、外语类大专学历。

报考高级导游等级考试的考生,学历要求为:具有本科及以上学

执经历为:考取中级导游证书满3年(2017年11月30日前考取),且在报考前3年内(截止至2020年8月20日)以中级导游身份实际带团不少于90个工作日,带团工作期间表现出良好的职业道德。

此次,全国中高级导游等级考试报名采取网上报名的形式进行,报名程序包括提交报名信息、报名信息审核、交费和下载准考证4个环节。网上报名截止时间为9月14日17:00,考生可通过全国中高级导游等级考试网上报名系统提交报名信息,网址为http://jianguan.12301.cn/。

## 南通市中医院疼痛科开展疼痛诊疗特色项目

微创手术治疗慢性腰痛、腰椎间盘突出症、颈椎病、带状疱疹神经痛、三叉神经痛、肿瘤疼痛等慢性疼痛。

临床特色:微创医疗、日间医疗(当日手术,当日出院)、无痛医疗。

南通市中医院,与您共同守护健康未来。



## 南通市中医院开展疼痛诊疗特色外治诊疗项目

时间:周一到周五全天 咨询电话:85126819

南通市中医院

开展疼痛诊疗特色外治诊疗项目

时间:周一到周五全天 咨询电话:85126819

## 医技前沿

市肿瘤医院介入科建于上世纪八十年代末,是南通地区率先开展胸腔、腹腔及盆腔肿瘤介入治疗的科室之一,在原发性肝癌、转移性肝癌、肺癌、妇科恶性肿瘤、消化道良恶性梗阻、阻黄的引流及胆道支架植入等方面具有丰富经验,对肿瘤的各种并发症如肿瘤引起的出血及胆道、消化道、血管、气管梗阻的处理亦有独到之处,欢迎广大患者就诊。

陶冶

南通市肿瘤医院广告发挥三甲医院优势彰显肿瘤专科特色

咨询、预约电话 86710522

(通)医广[2019]第01-02-001号

## 网络司法拍卖公告

江苏省启东市人民法院定于2020年9月26日10时至2020年9月27日10时止(延时的除外)在淘宝网司法拍卖平台上(户名:启东市人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖南通市崇川区凯旋花园3幢301室(含固定装修),另附3幢22号车库24.74平方米,不动产权证号:苏(2016)南通市不动产权第0030615号,登记日期:2016年9月20日,房屋用途:住宅,房屋性质:其他,证载房屋建筑面积175.9平方米,市场价格(网络询价):2491715元,起拍价:175万元,保证金:18万元,增价幅度:5000元。(第一次拍卖)

竞买申请办法:凡有意参加竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,先在淘宝网上开设账户,缴纳足额保证金,并在网上办理竞买手续。

注意事项:若流拍,以后的拍卖程序将在前一次拍卖流拍之日起30日内启动,本院不再另行在报纸上公告,起拍价、保证金和增价幅度等内容,敬请关注淘宝网司法拍卖平台。

拍卖咨询电话:19827081030、18217158980、4009289512。

启东市人民法院

2020年8月21日

## 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖南通市太阳晶城大厦2幢1711室。

本标的拟进行两次拍卖,当次拍卖流拍的,进行下一次拍卖;当次拍卖成交的,后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2020年9月24日10时至2020年9月25日10时止,起拍价:32万元,保证金:3.2万元;

第二次拍卖竞价时间2020年10月12日10时至2020年10月13日10时止,起拍价:26万元,保证金:2.6万元;

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示,有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知,请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话:0513-80797263。

南通市崇川区人民法院

2020年8月24日

## 网络司法拍卖公告

江苏省海门市人民法院定于2020年9月25日10时至2020年9月26日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:海门市人民法院)对位于海门市海门街道新村1616幢404室不动产及616幢5号车库进行公开司法拍卖。

第一次拍卖竞价时间2020年9月24日10时至2020年9月25日10时止,起拍价:121.3万元,保证金:17万元;

第二次拍卖竞价时间2020年10月12日10时至2020年10月13日10时止,起拍价:97.04万元,保证金:13万元;

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示,有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知,请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话:0513-80797263。

海门市人民法院

2020年8月24日

## 便民热线:59000797 59000798 办理地址:南通市工农南路150号南通市政务中心1楼98号窗口

遗失公告

▲缪郭皓遗失出生医学证明,出生证

编号:Q320400882,声明作废。

▲汪海波、王双遗失中南置地开具的

收款收据发票,发票号码:0059762,发

票代码:170059762金额:760000元,

声明作废。

▲季华、王雪美遗失南通喧玺房地产有

限公司开具的江苏增值税普通发票,代码:

3200172350,号码:1238623,金额:

329183元,上悦花园18-1702,声明作

废。

▲刘宇婷遗失南通师范高等专科学校

就业协议书,编号:202073954776,声

明作废。

▲南通市恒旺金属加工有限公司遗失

公章,声明作废。

## 南通公安再推便民新政

新生儿户口申报、社保卡申办、医保登记一站办理

本报讯 (记者张亮 通讯员苏锦安)在深化“放管服”改革中,南通公安再推便民新政。昨天,市公安局、人社局、医保局联合举行全市“新生儿出生一件事”审批服务启动仪式。即日起,在南通给新生儿申报户口、申办社保卡和登记医保,只要到辖区公安派出所,一次就能完成,真正实现“一件事、一窗办、一次办”。

申请人只要到派出所提交《出生医学证明》、户口簿、结婚证等材料,现场填写申请表,之后由公安机关录入“一件事”平台,推送给人社、医保等相关职能部门办理。从申请到办结,总共仅需2个工作日。户口簿当场立取,社保卡申请人可自主选择邮寄送达,或自行前往服务网点领取,医保参保登记则以手机短信的方式通知申请人。

## 2020年度“金秋圆梦”慈善助学金发放

7年累计资助总金额达135.3万元

本报讯 (记者李彤)昨天,市慈善总会举行2020年度“金秋圆梦”慈善助学金发放仪式。按照大二学生每人4000元、大三学生每人3000元、大四学生和研学生每人2000元的分段性资助标准,29名寒门学子获得助学金共计7.7万元。

陈佳品今年成功保研至上海财经大学,她的母亲是一名普通车间工人,用微薄的收入支撑着一家人的生活。陈佳品学习十分刻苦,成绩始终位列班级前茅。“我想要对学弟学妹们说的是,大学里一定要好好学习,努力提高自己的GPA成绩,还可以通过学术竞赛、发表科研论文等丰富你的简历。”

市慈善总会“金秋圆梦·慈善助学”项目于2014年启动,主要针对部分辖区(崇川、南通开发区)内,曾参加过“江海阳光”助学项目、品学兼优、家庭困难的在校大学生。项目持续7年来,已累计资助贫困大学生338人次,资助总额达135.3万元。

## 南通新能源出租车外观如何设计

一批优秀设计方案线上“海选”

本报讯 (记者朱蓓宁 彭军君)今年南通将新增200辆高品质